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EU směrem k povinnému snížení spotřeby elektřiny
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+KLIKNI PRO ZVĚTŠENÍ

Zima Evropy, která se stále více zapojuje do války na Ukrajině, bude

také zimou povinného snížení spotřeby elektřiny, alespoň ve špičce.

Brusel se připravuje na spuštění první části energetického balíčku,

který v prvé řadě předkládá snížení poptávky po elektřině, kromě

zdanění mimořádných zisků pro energetické nadnárodní společnosti

a solidární příspěvek firem zpracovávajících fosilní paliva .

Velkým nedostatkem v balíčku, o kterém bude Komise diskutovat v

úterý ve Štrasburku, bude kromě zvratů cenový strop.

Opatření spočívá v limbu. Na jedné straně, když Moskva zavřela

kohoutky, se to zdá zastaralé. Na druhé straně obecný cenový strop

pro plyn dovážený z EU nesplňuje potřebnou shodu. Pro Ursulu von

der Leyenovou to bude zásadní týden. Červeně zakroužkované datum
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je středa, kdy výkonný prezident EU pronese projev o stavu Unie na

plenárním zasedání Evropského parlamentu. Projev je velmi

očekávaný, také proto, že to bude první příležitost, kdy Komise

představí své návrhy v oblasti energetiky.

K formálnímu přijetí balíčku ve skutečnosti dojde 24 hodin po

zasedání kolegia komisařů, které se sejde v úterý ve Štrasburku.

Kromě cenového stropu by měla ponechat stranou i opatření pro

přísun likvidity společnostem působícím na energetickém trhu, které

je potřeba doladit pro koordinaci s evropským schématem státní

podpory. Snížení spotřeby bude povinné v cíli, ale ne ve formě. EU

určí měsíční snížení spotřeby – které by se mělo pohybovat kolem 10

%, ale procento bude předmětem diskuse až do konce – které bude

muset každá země respektovat. Srovnání bude provedeno s ohledem

na stejný referenční měsíc a na základě průměrné spotřeby za 5 let

před 1. listopadem 2022.

Bude však na národních vládách, aby rozhodly, kdy snížení spustí. V

předloze návrhu se uvádí, že „povinné snížení“ by mělo vyplývat z

„provedeného snížení“ v průměru za 3–4 hodiny za pracovní den, což

obvykle odpovídá hodinám spotřeby ve špičce. Toto pásmo –

pokračuje – může zahrnovat také „výrobu elektřiny z obnovitelných

zdrojů“. Při volbě těchto hodin mají členské státy „rozsah volného

uvážení“, uvádí návrh.

Diskrétnost, která se vztahuje i na oblasti použitelnosti snížení

spotřeby. Ale s balíčkem – který se bude řídit postupem podle článku

122 Smluv, který nevyžaduje jednomyslnost – by pro evropské

občany mohlo být používání dvou domácích spotřebičů současně v

určitých hodinách dne ve skutečnosti nemožné. Takzvaná

„neočekávaná daň“ (daň z extrazisků) bude mít jako svůj těžiště

povinný limit na příjmy provozovatelů vyrábějících energii z

obnovitelných zdrojů, jádra a hnědého uhlí, tedy mimo plyn.
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Limit se bude týkat tržeb za megawatthodinu a bude až do konce

předmětem diskuzí, i když orientace posledních dnů byla fixovat ho

kolem 200 eur. Přebytek příjmů plynoucí z uplatňování stropu bude

muset být „předán“ občanům a podnikům „vystaveným vysokým

cenám elektřiny“, uvádí se v návrhu. A skutečný cenový strop? S

největší pravděpodobností bude kamenným hostem neformálního

evropského summitu v Praze začátkem října. Obecný strop na dovoz

plynu, podporovaný asi patnácti italskými zeměmi v čele, nenaráží na

odpor pouze v EU (především z Německa a Nizozemska), ale i ze

strany energetických partnerů v Bruselu. Norský premiér Jonas Gahr

Store v telefonátu s von der Leyenovou vyjádřil všechny své „
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